

Türkiye

Merkez Bankası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan para politikasının proaktif yaklaşık sergiledikleri mesajı verirken banka geçen haftaki politika faizi artışı ve ardından devam eden likidite adımlarıyla piyasada oluşan gecelik faizleri %49'da tutmaya devam ediyor.

Dolar/TL Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması sonrası sert yükselişin ardından 50 milyar doları aşan döviz satışının da desteğiyle 38'in üzerinde yatay bir seyir izledi. Kurun güne başladığı 38.3 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı %7.6 oldu.

Karahan, ABD'deki sunumunda proaktif para politikası uyguladıklarını söyledi kararlı ve sıkı olarak tanımladığı para politikası duruşunun dolarizasyon risklerini sınırladığına dikkat çekti.

İç gündemde bugün Nisan ayı reel kesim güven endeksi ile kapasite kullanım oranı verileri takip edilecek. Ekonomi yönetiminin devam eden ABD temasları da izlenecek. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek dün ABD Hazine Bakanı Scott Bessent ile görüştü. Görüşmede yatırım ve ticaret, ulaştırma ve enerji alanlarındaki işbirliği fırsatlarına değinildi.

Şimşek ABD ziyaretinin yatırımcı bölümü için, "Tüm bu toplantılarda programda bir değişiklik olmadığını, programın arkasında çok güçlü bir siyasi irade olduğunu söyleyeceğiz" demişti.

TCMB geçen haftaki politika faizi artışı ve likidite adımlarıyla piyasada gecelik faizlerin koridorun üst bandı olan %49'a yakın oluşmasını sağlamaya devam ediyor.

Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması öncesi gecelik faiz %42'de oluşurken, TCMB'nin bugüne kadar attığı adımlar 700 baz puanlık bir sıkılaştırma yapıldığı anlamına geliyor.

İşlemciler göre TCMB'nin fonlama tercihi bankanın bir süre gecelik faizleri %49'da tutmak isteyeceğini gösteriyor. Piyasada TCMB'nin gecelik faizleri ne kadar %49'da tutacağı yakından takip edilecek.

Dünya

Yatırımcılar, Trump yönetiminin ABD Merkez Bankası (Fed) yönetimi ve gümrük vergilerine ilişkin değişen tavrını izlerken borsalar yön bulmakta zorlandı, dolardaki toparlanma da hız kaybetti. Hafta başında Fed Başkanı Jerome Powell'a eleştirilerini artırarak Powell'ın istifa etmesi yönünde çağrıda bulunan ABD Başkanı Donald Trump, bugün bunun tersi yönde açıklamalarda bulundu.

Trump'ın Çin'e yönelik gümrük vergileri konusundaki tavrı da belirsizliğini korudu. Reuters'a bilgi veren bir kaynak, iki ülke arasında ticaret müzakereleri yapılması halinde Trump yönetiminin Çin'den ithal ürünlere yönelik gümrük vergilerini düşürmeyi değerlendirebileceğini söyledi. Öte yandan ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, ABD'nin böyle bir adımı tek başına atmayacağını ifade etti.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.70 gerilerken Japonya'nın Nikkei endeksi . %0.52 artış kaydetti. Çin'de lokomotif hisseleri izleyen endeksi . %0.08 düşerken Hong Kong'un Hang Seng endeksi de %0.7 geriledi.

Trump'ın Powell'a yönelik eleştirilerinde geri adım atmasının ardından ABD'nin parasal ve mali anlamda güvenilirliğine yönelik tehlikenin azalmasıyla ABD'nin 30 yıllık Hazine tahvillerinin

getirisi %4.7980 seviyesinde yatay seyretti.ABD'in 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi ise 3 baz puan düşüşle %4.3578 seviyesine geriledi.

USD/TL

Yurt içerisinde TCMB'nin politika faizini yüzde 46,00'a yükseltmesi ve de sıkı para politikası mesajları takip edilirken, Hazine ve Maliye Bakanı M. Şimşek, küresel ekonomideki belirsizliğe karşı ihtiyatlı, sorumlu ve sürdürülebilir makroekonomik politikalara sadık kaldıklarını bildirdi. ABD tarafında D. Trump gündemi belirlemeye devam ediyor. D. Trump, Fed Başkanı J. Powell'ı görevden almayacağını, Çin ile adil bir anlaşma imzalamak istediklerini bildirmesi sonrası son dönemdeki düşüşler sonrası dolar endeksinde toparlanma eğilimleri kaydedilmekte.

Teknik Analiz: DolarTL paritesi bu gün 38,25 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin üzerine çıkması durumunda 38,28 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,05 ve 37,86 destek seviyeleri takip edilebilir.

Destekler: 38,05/37,86

Dirençler: 38,25/38,28



EUR/TL

Avrupa Merkez Bankası (ECB) geçen haftaki Nisan toplantısında ana faiz oranını çeyrek puan düşürerek %2,25'e düşürdü. ECB Başkanı Christine Lagarde basın toplantısında, ortalama %3'ten %13'e yükselen ABD'nin AB mallarına uyguladığı tarifelerin Avrupa ekonomisinin görünümüne zarar verdiğini söyledi.Bu arada, ECB Yönetim Kurulu üyesi Madis Muller Çarşamba günü, ticaret belirsizliğinin büyümeye daha fazla zarar vermesi durumunda merkez bankasının faiz oranlarını ekonomiyi canlandıracak seviyelere düşürmek zorunda kalabileceğini söyledi. ECB politika yapımcılarının ılımlı açıklamaları yakın vadede ortak para birimini etkileyebilir.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 44,12 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 43,52 ve 43,19 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 44,53 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 43,52/43,19

Dirençler: 44,12/44,53



GBP/TL

İngiltere Merkez Bankası'nın Mayıs toplantısında faiz indirimlerine yönelik artan bahisler yakın vadede Pound Sterling'i (GBP) zayıflatabilir. LSEG verilerine göre, Donald Trump'ın gelişen ticaret savaşının küresel ekonomideki etkileri devam ederken, finans piyasaları önümüzdeki ay İngiltere Merkez Bankası'nın faiz indirimi yapma olasılığını yaklaşık %82 oranında fiyatladı.

Teknik Analiz: GBP/TL 51,25 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 49,86 ve 49,49 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 51,31 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 49,86/49,49

Dirençler: 51,25/51,31



ALTIN

Altın fiyatları, ABD ile Çin ticaret anlaşmasına yönelik umutların artmasıyla dün bir haftanın dip seviyesine gerilemesinin ardından işlemcilerin düşük seviyeden alım yapmasıyla %1'den fazla yükseldi. Salı günü 3,500.05 dolar ile tarihi zirveyi gören altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= dün 3,300 doların altına geriledikten sonra bugün %1.33 yükselerek 3,331.68 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın vadeli işlemleri %1.3 artışla 3,337.50 dolara yükseldi.

Teknik Analiz: 3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3050/2950

Dirençler: 3150/3250



PETROL

Petrol fiyatları dün yaklaşık %2 geriledikten sonra bugün hafif yükselirken yatırımcılar ABD'nin gümrük vergilerine ilişkin değişen tutumu karşısında OPEC+'ın üretimi artırıp artırmayacağını ve ABD ile İran arasında devam eden nükleer müzakereleri izleyecekler. Petrol fiyatları dün OPEC+'ın petrol üretimini artırmayı değerlendirebileceği haberinin ardından %2 geriledi. Üç kaynağın verdiği bilgiye göre bazı OPEC+ üyeleri, üretimin artırılması için teklifte bulunacak. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı dünkü düşüşün ardından %0.08 yükselerek 66.17 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.08 yükselerek 62.32 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	TRY	Kapasite Kullanım Oranı (Nis)		74,4%
15:30	USD	Devam Eden İşsizlik Sigortası Başvuruları	1.880K	1.885K
15:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	222K	215K
17:00	USD	İkinci El Konut Satışları (Mar)	4,14M	4,26M
23:30	USD	Fed's Balance Sheet		6.727B

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Melih Bulak (Müdür)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)